



联合国报告:

2022年全球食物浪费超10亿吨

联合国环境规划署3月27日在肯 尼亚首都内罗毕发布的最新食物浪费 指数报告显示,2022年全球浪费了10.5 亿吨食物,食物浪费和损失令人担忧。

3月30日联合国"国际零废物日"前 夕,联合国环境规划署发布了《食物浪 费指数报告2024》。报告说,2022年全 球人均浪费食物132公斤,占消费者可 获得食物总量的五分之一。目前,世界 上仍有约7.83亿人遭受饥饿,这些被浪 费的食物用"最保守评估"测算出的可 食用部分,可为世界上受饥饿影响地区 的每个人每天提供1.3顿饭。

报告说,食物浪费并不是仅仅出现 在那些富裕国家,实际上无论收入水平 高低,食物浪费程度都相当严重,发生 在家庭中的食物浪费情况尤其严重。 2022年,全球浪费的食物中,60%来源于 家庭层面,此外饮食服务行业占28%,零

售业占12%。

联合国环境规划署执行主任英厄•安 诺生在新闻公报中说:"食物浪费是一 个全球性的悲剧……这不仅是一个重 大的发展问题,而且正在给气候和自然 造成巨大代价。"

报告数据显示,食物损失和浪费造 成的温室气体排放量占全球年度排放 量的8%至10%,是航空业排放量的5 倍。报告建议制定政策,在各个层面解 决食物浪费问题,并将其纳入应对污 染、气候变化和栖息地丧失的国家行动

联合国环境规划署于2021年发布 第一版食物浪费指数报告,之后不断扩 大全球数据采集点。最新发布的这一 版报告不仅聚焦于食物浪费的测算,而 且更关注有效降低食物浪费的方法。

(据新华社)

德国权威机构 下调今年德经济增长预期

德国五大权威经济研究机构3月27 日发布联合经济预测报告,将2024年德 国经济增长预期下调为0.1%,比去年秋 季发布的预测值低1.2个百分点。

报告说,预期大幅下调主要是受周 期性和结构性因素叠加影响。出口疲 软将拖累2024年德国经济,而私人消费 复苏将成为今年经济增长最重要的推 动力。此外,预计今年德国通胀率将由 去年的5.9%大幅降至2.3%。

报告同时预计,2025年德国经济将 增长1.4%。

基尔世界经济研究所经济学家斯 特凡,科茨在报告发布会上说,当前德 国经济整体表现仅略高于新冠疫情前 水平,总体低迷。尽管经济可能会在今 年春季开始复苏,但力度不会太大。

这份报告由德国经济研究所、伊弗 经济研究所、基尔世界经济研究所、哈 雷经济研究所和莱茵-威斯特伐利亚经 济研究所联合完成。联合经济预测报 告每年春季和秋季发布,是德国联邦政 府制定经济政策的重要参考依据。

(据新华社)



曼谷国际车展开幕

3月27日,第45届曼谷国际车展开幕,吸引大批观众前来 参观。众多中国汽车品牌也在本次车展上亮相。

图为当日一名观众在泰国曼谷国际车展上体验长安深蓝 S7汽车。

(新华社记者 王腾 摄)

校园霸凌,各国如何治理

校园霸凌已经成为各国高度关注的社会问题。英国、日本、巴西等 许多国家出台各种各样的政策法规举措,包括下调成年年龄、明确霸凌 为犯罪行为等,维护校园正常秩序,保护学生身心健康。

英国:政府、学校、社会多管齐下

据英国"反霸凌联合会"2023年 11月发布的一项调查数据,全英格 兰约有四分之一的青少年反映曾遭 受霸凌。这项在2022年11月至 2023年2月完成的调查还发现,通 过短信、社交媒体、线上游戏等方式 施加的网络霸凌已成为英国一种新 的校园霸凌形式。

英国教育部2017年发布了指导 性文件《预防和处置霸凌》,北爱尔 兰还出台了专门针对校园霸凌的 《校园欺凌处置法》并于2021年9月 开始实施。

根据教育部文件要求,每所学 校都必须制定具体的反霸凌方案并 告知师生和家长,定期在校内开展 校园霸凌预防活动,如每年11月中 下旬的"反霸凌周"。一旦在校园发 生霸凌事件,学校必须迅速处理,并 将具体情况存档、上报教育主管部 门。如果情节严重则必须报警。

英国法律还赋予校内教师在发

生霸凌事件时惩戒学生的权力。根 据事件严重程度,对霸凌者采取的 惩戒措施包括口头谴责、留校察看 以及永久开除等。

英国还将反霸凌政策的有效性 作为学校办学质量考核的重要内容 之一。若反霸凌政策效果欠佳,则 该校将面临评分降级、暂停政府资 助或责令整改等处罚。

英国的教育部门积极倡导家庭 和学校营造相互尊重的环境氛围, 其中最重要的内容是消除对残疾等 特殊学生群体的歧视和偏见,促进 他们与其他学生之间的机会平等。

英国许多社会机构和慈善团体 也致力于减少校园霸凌,为青少年 提供帮助。"反霸凌联合会"作为英 国多家政府机构联合创办的公益平 台,为青少年了解校园霸凌危害、学 习自我保护技能、举报校园霸凌事 件及心理求助支持提供了多种渠道 和丰富资源。

日本:下调成年年龄 单列"特定少年"

日本文部科学省2023年公布的 一项调查结果显示,2022年度日本中 小学校园霸凌事件高达681948起,为 有记录以来最高;日本警察厅3月中 旬公布,2023年警方处理了292起因 校园霸凌引发的案件,创10年来最高。

2013年,日本国会通过《校园霸 凌预防对策推进法》,将校园霸凌纳 入法律调整范围。

日本规定不满20岁的青少年犯 罪适用《少年法》。1997年,日本神 户市一名14岁初中生连续袭击多名 小学生并致两人死亡,作案手段极 其残忍。日本国会因此于2000年 11月通过修改《少年法》的决议,将 青少年刑事责任年龄由原来的16岁 下调到14岁,并加大对16岁以上刑 事责任主体的处罚力度。

2022年,日本《民法》将法定成 年年龄由20岁下调至18岁,《少年 法》也作出相应调整,把18岁和19 岁青少年单列为"特定少年",加大 对他们的刑责力度。

日本现行法律规定,对不满14 岁少年儿童不追究刑事责任。但 是,12岁左右的"触法少年"经家庭 法院审理后,将被收容至儿童指导 中心改过自新,接受指导。

巴西:明确霸凌为犯罪行为

根据最新的《巴西公共安全年 鉴》,2022年巴西每天至少有205名 儿童和青少年遭受性暴力。今年1 月15日,巴西政府正式颁布修正过 的《儿童和青少年保护法》,其中将 校园霸凌行为及网络上的霸凌行为 纳入刑法中的犯罪行为,霸凌者将 因此面临罚款甚至监禁。

根据这一新法,每个城市的市 政当局必须与学校签署协议,保护 儿童和青少年在学校环境中免受一 切形式的暴力,政府还将帮助学校 培训专门的训导员。

法律规定,如果成年人欺凌儿 童或青少年,在行政处罚前先要罚 款;如果青少年实施霸凌行为,他们 将接受儿童和青少年法庭的社会教 育措施;如果施暴者是儿童,其法定 监护人将受到起诉。

法律对网络霸凌的惩罚也十分 严厉。不少专家认为,网络霸凌比 面对面霸凌可能更为严重,因为受 害者难以"从身体上摆脱恐吓",从 而恐吓变得更为持久。

根据巴西法律,通过社交网络、 应用程序或网络游戏等进行恐吓的 行为,除罚款外,还可处以2至4年 监禁;如在社交网络或直播中诱导 或协助儿童或青少年自杀、自残,虚 拟社区的负责人、管理员等将获刑1 至4年。

(据新华社)